

## Приморске регије САД

Раувој туризма у САД има специфичне карактеристике. Као и многе друге друштвено-економске делатности, ни туризам нема дугу традицију. Бржи развој ове релативно младе државе започиле тек крајем прошлог века, а нарочито у време два светска рата и после њих, изузев у доба светске економске кризе.

Велике потребе за рекреацијом, економска моћ државе и појединачна као и обиље туристичких вредности, условили су велики обим инвестирања капитала у изградњу смештајних објеката широм земље. И у САД се запажа већа концентрација туристичке изградње и промета у неким деловима државе, међу којима се истичу **Флорида и Калифорнија**.

**Флорида** се убраја у најразвијеније туристичке регије света. - Готово и да нема области у свету која се по савременој туристичкој изградњи и масовном промету може поредити са овим делом САД.

Флорида је једна од држава САД која се највећим делом налази на истоименом полуострву у југоисточном делу ове простране земље. Полуострво има површину од 130000км<sup>2</sup>, Терен је изразито низијски, у великој мери замочварен на западу и сасвим другачији на истоку.

Источна обала је слабо разуђена, дуга (око 800км), пешчана и сасгављена од дугих спрудова и лагуна. На крајњем југу се налази низ коралних острва, која се у дужини од око 150 километара простиру до **Ки Веста** и средине **Флоридског мореуза**.



Флорида

На Флориди влада вечито лето, због чега је и називају **Сунсхине Стате (сунчана држава)**. *Обраштите пажњу на податке о њеној клими!*

СРЕДЊЕ МЕСЕЧНЕ ТЕМПЕРАТУРЕ ВАЗДУХА У МАЈАМИ БИЧУ:

I	II	III	IV	V	VI	VII	VIII	IX	X	XI	XII
20,0	20,5	22,0	23,0	25,0	27,0	28,0	28,0	28,0	25,5	22,0	21,0

Из табеле се види да Мајами има у „зимским“ месецима исту температуру као и северни Јадран у јуну. Овакве температуре омогућају купање и сунчање у току свих 12 месеци годишње. Тропске врућине у периоду од јуна до септембра у знатној мери су допринеле да највећи туристички промет на Флориди буде не лети, већ у јануару и фебруару, када су и цене туристичких услуга највише. Осећај претеране жеге умањују освјетљавајући поветарац са океана и повремене тропске кише. Северни део полуострва је у току зиме изложен дејству хладног северца (Нортхер), па се понекад жива у термометру спушта на минус 17°C

Флорида има бујну тропску вегетацију са разноврсиом флором и непрегледним плантажама агрума, ананаса и другог културног биља. На Флориди се налази већи број резервата и националних паркова, међу којима је најпознатији **Еверглејдс** на југу. Развој туризма почео је крајем XIX века, а нарочито велике размере добио је после Првог светског рата, када се на Флориди граде савремени хотели, ауто-путеви, аеродроми, мотели, виле и пратећи објекти.

Најпознатија туристичка места на Флориди су **Свети Августин** (познат по старинама из преиода шпанске владавине), **Дејтона Бич** (са плажом лугом 37км), **Палм Бич** и **Мајами Бич**. Туристички комплекс Мајамија има 600-700 хотела, 500-600 мотела, 1500 пансиона и велики број туристичких насеља за ауто-караване и кампере. Само у околини овог модерног туристичког цина оствари се годишњи промет од 20 до 25 милиона туриста.

Највећи број посетилаца долази на Флориду авионима, али није мали број ни оних који долазе сопственим колима са комплетном туристичком опремом. Мада од Њурорка до Мајамија има 1800 километара, савремени авиони ово растојање прелазе за 2-2,5 сата лета. Само толико времена треба да се из највећег града САД, обавијеног смогом, стигне у област вечитог лета!

**Калифорнија** је савезна држава САД, али на сасвим супротном делу континента. Ова пространа држава има три пута већу површину од Флориде (411000км<sup>2</sup>), захватајући не само приморске пределе поред Тихог океана већ и дубљу унутрашњост испуњену високим планинама и суморним пустињама. У рељефу се истичу два основна планинска венца - **Приморске планине** ближе обали (Моунтх Пинос, 2690 м и Моунтх Бернандино 3530 м) и **Сијера Невада**, чији је 4420 м висок врх Моунтх Витни највиши на подручју САД (без Аљаске). *Пронађише ове планине на карши! Обрашише иајњу на пространу удолину између ова два венца!*

Приморски појас Калифорније простире се између савезне државе Орегон и мексичке границе у дужини од око 2000 километара. На северу клима је приморска, умерено топла и влажна, а на југу суптропска, са топлим летом, благом зимом и малом количством падавина (нарочито у летњем периоду). Такве температурне прилике и велика сунчаност јужног приморја омогућају дугу купалишну сезону, због чега се у овом подручју налазе многа позната туристичка места, међу којима се нарочито истичу **Санта Круз, Санта Барбара, Сан Дијего, Санта Мрника и Лонг Бич**. *Пронађише ова месца на карши! У оквиру којег великог града се налазе и последња два месца?*

Изузетну туристичку привлачност има **Сан Франциско** (3.5.00000 становника). Сан Франциско има сликовит положај на врху полуострва **Сан Матео** и **мореуза Златна врата** (Голден Гате), преко кога је саграђен 2680 метара дуг ланчани мост који спаја овај град са наспрамним **Ричмондом**. Посетиоцебпривлачи космополитско обележје овог града и појединих његових делова (Кинеска, Јапанска и Латинска четврт).

Око 350 километара источно од Сан Франциска налази је **Јосемитски национални парк** са изразитим високопланинским карактеристикама, величанственим водопадима и теренима за зимске спортове.

**Лос Анђелес** (8.000.000 становника) је један од најпространијих градова на свету у коме се живот без аутомобила готово и не може замислити. Захвата територију од 1200 км<sup>2</sup> и протеже се у правцу север-југ на дужини од 80 км. У склопу овог града је и **Холивуд**, светска престоница филма.

Око 380 километара северно од Лос Анђелеса налази се национални **Секвоја парк** са оријашким стаблима висине преко 80 м и пречником до 11 м.

Само 110 километара источно од Лос Анђелеса налази се **Сан Бернардино**, зимско-спортски туристички центар изнад кога се дижу планински терени до висине од 3530 метара. Од жарког поднебља Пацифика до овог туристичког центра стиже се за два сата путовања.

## **ПИТАЊА И ЗАДАЦИ**

**ПРОНАЂИТЕ ГА НА КАРТИ НАВЕДЕНА МЕСТА У ТЕКСТУ**